

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 39-й  
№ 19 (9847)  
Суббота  
23 января  
1960 г.  
Цена 20 коп.



## Главное — организаторская работа

**ТРУЖЕНИКИ** колхозов и совхозов нашей области, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, приняли на второй год семилетки высокие обязательства. Передовые хозяйства намечают в два-три раза увеличить производство мяса и яиц, значительно повысить удои молока, вырастить высокий урожай зерновых, картофеля, овощей, получить по 500 и более центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Сейчас, когда намечены новые рубежи, все усилия партийных и советских органов, руководителей хозяйств, всех колхозников, рабочих совхозов, специалистов должны быть направлены на безусловное выполнение принятых обязательств с первых недель и месяцев нового года.

Так именно и поступают партийная организация и правление сельхозартели «Советская Сибирь» Гурьевского района, о которой мы на днях рассказывали в «Кузбассе». Основа нынешних успехов колхоза и залог выполнения смелых обязательств — в постоянной работе с людьми, в расстановке коммунистов на решающих участках, в настойчивом внедрении передового опыта.

Активно ведут организаторскую и массово-политическую работу на фермах, в бригадах, поднимают творческую инициативу животноводов партийные организации в Кузнецком, Ижморском и ряде других районов.

Вместе с тем отдельные руководители надеются на «авось», с людьми не работают, что ставят под угрозу срыва выполнение обязательств. Ведь то, что упущено сейчас, в начале года, трудно, а порой и невозможно наверстать потом.

Пример такой беспечности и безответственности в руководстве животноводством показал Крапивинский райисполком (председатель т. Крюков, нач. районной сельхозинспекции т. Малышев). Исполком областного Совета, рассмотрев отчет райисполкома, отменил совершенно неудовлетворительную организацию зимовки скота во многих хозяйствах района. А отсюда — падеж, низкая продуктивность животных. Удой молока в районе за 20 дней января уменьшился по сравнению с тем же периодом прошлого года, что пожаловаться на нехватку кормов руководители района не могут. Причина здесь одна — серьезная запущенность в работе с ведущими

## Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось, в Советском Союзе ведутся работы по созданию более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запусков тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы.

Вечером 20 января с. г. был произведен запуск такой ракеты.

Предпоследняя ступень этой ракеты вместе с макетом последней ступени, двигаясь точно по расчетной траектории, развив скорость более 26 тысяч километров в час, 20 января в 20 часов 5 минут московского времени достигла в акватории Тихого океана заданного района, удаленного от точки старта на расстояние около 12,5 тысячи километров по земной поверхности.

Предпоследняя ступень ракеты, выполнив свое назначение, вошла в плотные слои атмосферы на высоте 80—90 километров, при дальнейшем движении разрушилась и частично сгорела.

Макет последней ступени ракеты, приспособленный для прохождения через плотные слои атмосферы, достиг водной поверхности вблизи расчетной точки падения.

Специальные суда советского флота, находившиеся в районе ожидаемого падения ракеты, произвели ценные телеметрические измерения на нисходящей ветви траектории полета.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при падении в воду радиолокационными, оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений установлено, что отклонения точки падения ракеты от расчетной составили менее двух километров, что подтвердило высокую точность системы управления ракетой.

Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты в целом и действие всех ее ступеней проходили в соответствии с намеченной программой.

Измерительные системы и средства, установленные на борту ракеты, обеспечили на протяжении всей траектории полета передачу необходимых данных наземным и корабельным станциям.

В ходе полета ракеты проверена также работа некоторых научных приборов и произведены необходимые измерения.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных испытания мощных баллистических многоступенчатых ракет будут продолжены. Падение ракет будет происходить в границах зоны, объявленной в сообщении ТАСС от 8 января с. г.

Успешный запуск мощной советской баллистической многоступенчатой ракеты обеспечивает дальнейшее продвижение советской науки по пути освоения космического пространства и изучения планет солнечной системы.

Трудно подсчитать, сколько Евдокия Ефимовна Кобелева (см. снимок), трудясь многие годы аппаратчицей в эзогиотукобото завода, выработала минеральных удобрений для сельского хозяйства. Известно одно, что она всегда перекрывала задания, ее продукция шла только высоким качеством. Евдокия Ефимовна охотно передает свои знания молодым химикам. Ее воспитанники трудятся на многих заводах Кузбасса, в дружественном Китае и только создающейся химической промышленности демократической Кореи.

Отвечая на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, Е. Е. Кобелева стремится увеличить выпуск минеральных удобрений, за счет экономии материалов снизить их стоимость.

Фото П. Костюкова.

## КРЕПИТЬ МОЩЬ РОДИНЫ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

1200 тысяч человек — это сила!

По комсомольской путевке из рядов Советской Армии я приехал на строительство Западно-Сибирского металлургического завода. Поиню, некоторые товарищи пугали меня суровым климатом Сибири, холодами, снегом. А я думаю, что климат тут здоровый, хороший. Да и природа мне нравится. Корею, поселаясь я здесь надолго, может быть — навсегда. Приобрел замечательную специальность — тружусь бетонщиком. И, между прочим, мечта у меня такая: построю металлургический гигант — останусь на нем работать. Будет нужно — вторую профессию освою, третью, четвертую... Стану сибиряком. Ведь сказал же Н. С. Хрущев: «Кто в Сибири не бывал, тот и света не видал». Теплые и гордые эти слова записал мне в сердце.

Закончила свою работу сессия Верховного Совета СССР. Весь земной шар потрясен, взбудоражен, взволнован новым миролюбивым предложением Советского Союза о сокращении численности нашей армии.

Миллион двести тысяч человек — это сила! Скоро эта сила придет в промышленность и сельское хозяйство, на предприятия, стройки, в колхозы и совхозы страны. Истосковавшиеся по мирному труду руки примутся за плетение в жизнь грандиозных планов семилетки. Да с нею, с этой силой, можно и горы свернуть!

Конечно, придет и к нам, на стройку нового металлургического завода, вчерашние солдаты и офицеры. Добро пожаловать!

Николай КАЧАЛКИН, недавний воин, ныне бетонщик на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода.

## Ждите нас, друзья-однополчане

Давно ли мы прощались из своей части демобилизованных воинов — рядового Теренина и младшего лейтенанта Никиточкина? Отличные были воины! Отлично трудились они сейчас в Кузбассе: Теренин — на шахте «Центральная» учеником проходчика, одновременно учится в горном институте, Никиточкин — учеником проходчика на шахте «Игуновская».

Сейчас, когда наши воины узнали о новом значительном сокращении численности Вооруженных Сил Советского Союза, многие из них говорят:

— Поедем на новостройки Кузбасса! Пойдем работать на его шахты и заводы. Поможем выполнять грандиозные планы семилетки. Ждите нас, друзья-однополчане!

МАККЕВИЧ и БАБЕНКО, воины Н-ской части.



Олег ЛЮДЕЖИНСКИЙ (на снимке справа) и Николай КОНЦЕВОН в октябре прошлого года демобилизовались из рядов Советской Армии и поступили работать на кемеровский завод «Карболит». Недавние воины быстро освоили слесарное дело. Сейчас под руководством бригадира ремонтно-механической группы цеха № 13 В. С. Швердяева они хорошо справляются с заданиями.

Фото П. Костюкова.

## И. КИСЕЛЕВ.

## СВЕТЛАЯ МЕЧТА

История  
От каменного века  
До атомного —  
Войнами полна,  
И даже в близком  
прошлом  
Что ни века —  
Война...  
Но в клекле схваток  
Тосковали люди,  
Дом вспоминали с  
нежностью,  
Детей...  
Мечта —  
Мечи перековать на  
военную метель.  
И падала сраженная  
мечта...  
И поднималась,  
Чтобы, воскреснув,  
Снова пасть в бую,

Ведь люди,  
Переселивая жалость,  
В нее стреляли,  
В давнюю, свою...  
Израильная —  
Как в нее палили! —  
Она прошла  
Сквозь кровь и смерть, и  
прах,  
Чтоб встать  
Гранитным воинном  
в Берлине  
С смеющейся девчуркой  
на руках!  
Перековать мечи  
С их горькой, грозной  
славой!  
У нас работа эта  
Начата!  
Впервые в мире  
Делается явлю  
Народов мира  
Светлая мечта!

## Техническое совещание на Кузнецком комбинате

Как известно, Кузнецкий металлургический комбинат в текущей семилетке должен стать образцово-показательным предприятием по комплексной механизации и автоматизации. В ближайшие 4—5 лет здесь предстоит в связи с этим осуществить 53 сложных технических мероприятия. На помощь металлургам идут ученые, конструкторы, опытные специалисты с других металлургических предприятий страны.

Для того, чтобы наметить конкретные пути успешного выполнения сложной программы комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, определить научно-исследовательские задачи и объем работ, в Сталинске 19 января открылось техническое совещание. В его работе принимают участие представители Госплана, Государственного научно-технического комитета, ВНИИчермет, «Главпроектавтоматизации», центральной лаборатории автоматизации института металлов Академии наук СССР, «Уралгипромеза», «Кузбассхимпроудры», Центрального проектно-конструкторского бюро, института горючих ископаемых и т. д. Присутствовали на совещании также специалисты с завода «Азовсталь», Нижнетагильского и Магнитогорского металлургических комбинатов.

Начальник технического отдела КМК Г. В. Шаров ознакомил участников совещания с перспективами развития Кузнецкого комбината, заместителя главного инженера В. И. Петрикеев — с основными задачами по механизации и автоматизации предприятий и цехов. Об организации проектных, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, связанных с превращением комбината в образцово-показательный, говорил в докладе главный инженер проекта «Сибгипро-

## В исполкоме областного Совета

### О ходе зимовки скота в Крапивинском районе

Исполком областного Совета 20 января заслушал отчет Крапивинского райисполкома о ходе зимовки скота. Председатель исполкома районного Совета тов. Крюков дел и довольно пространно говорил о положении дел в животноводстве. Он перечислил недостатки в колхозах и совхозах, привел примеры плохого содержания скота, несвоевременной подвозки кормов, ссылаясь на разного рода «объективные» причины. Но он ни слова не сказал об укомплектовании ферм кадрами, о роли специалистов в организации зимовки скота. Выяснилось, что председатель райисполкома не знает положения с кадрами животноводов в колхозах и совхозах.

Причина серьезных недостатков в животноводстве кроется в том, что райисполком и его инспекция по сельскому хозяйству не сумели организовать работу с доярками, скотниками, заводящими фермами. А это привело к тому, что многие колхозы и совхозы не удовлетворительно подготовились к зимовке: не создали на фермах запаса кормов, не утеплили животноводческие помещения, плохо наладили водопой.

В колхозах и совхозах района допущен большой падеж крупного рогатого скота. Так, в сельхозартеле имени Свердлова в текущую зимовку пало 60, в сельхозартеле «Кузбасс» — 38, имени Калининна — 24 животных. Более чем в три раза увеличился падеж свиней в колхозах «Победа», имени Матросова и «Заветы Ильича». Кроме того, продано на рынок и забито на внутрихозяйственные нужды 2850 свиней. Надло молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого года «ниже».

Как отмечалось на заседании исполкома, руководители Крапивинского райисполкома не извлекли урока из ошибок, допущенных ими в прошлом году. В 1959 году район по принятым обязательствам должен был сдать и продать государству не менее 1850 тонн мяса. Однако не только эти обязательства, но и план заготовок мяса в районе не выполнен.

Прошед декабрьский Пленум ЦК КПСС. Руководители Крапивинского района из материалов Пленума надо было сделать серьезные выводы, разъяснить колхозникам и работникам совхозов задачи дальнейшего

## Поездка в США делегации советских государственных деятелей

Исполнительный комитет конференции губернаторов штатов США через Государственный департамент прислал приглашение группе руководящих деятелей союзных республик и областей Советского Союза посетить Соединенные Штаты Америки в ответ на посещение Советского Союза группой губернаторов штатов США в июне—июле 1959 г. Это приглашение было с удовлетворением принято.

Делегация советских государственных деятелей вылетает в США в конце января. В ее состав входит председатель Совета Министров РСФСР Полянский Д. С. (руководитель делегации), член пре-

зидиума Верховного Совета Казахской ССР Кунаев Д. А., председатель Советов Министров: Украинской ССР Кальченко Н. Т., Грузинской ССР — Дикавахишвили Г. Д., Азербайджанской ССР — Искендеров М. А., председатели исполкомов областных Советов депутатов трудящихся: Ленинградской области — Смирнов Н. И., Московской области — Кожотов В. И., Омской области — Ладейщиков С. В., Рязанской области — Бобков И. В., Сталинградской области — Панькин И. С., Витебской области — Трунов В. Б., Ташкентской области — Джалилов Х.

(Корр. «Кузбасс»).





Мировой рекорд Тамары Рыловой

АЛМА-АТА. На Союзная Тамара Рылова... Пржевальский официальный мировой рекорд...

Лидирует „Металлург“

Успешно выступил на первенстве РСФСР по хоккею... Лидирует „Металлург“...

Победили лыжники Кузбасса

В г. Кургане завалили 12 сильнейших лыжников... Победили лыжники Кузбасса...

„Шахтер“ делает ничью

Вчера в Красноярске состоялась очередная встреча... „Шахтер“ делает ничью...

Четыре рекорда

Недавно на спортивных соревнованиях в Сталинске... Четыре рекорда...

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Сегодня в ТЕАТРАХ и КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Весенние скрипки. 24 января — Барабанщица... КИНОТЕАТР „КОМСОМОЛ“...

ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

СКОРО Ф. Шиллер СКОРО

„РАЗВОЙНИКИ“

30 января 1960 года в Москве состоится

73-й тираж выигрышей

Государственного 3% внутреннего выигрышного займа... 73-й тираж выигрышей...

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ГРАЖДАН!

Переплетный цех артели „Трудовой путь“

ПРОИЗВОДИТ ПЕРЕПЛЕТ

документов, библиотечных книг, журналов, газет и картонажных изданий... Переплетный цех артели „Трудовой путь“...

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 8-63...

ВО „ДВОРЦЕ СЧАСТЬЯ“

НА УЛИЦЕ — 35-градусный мороз, хотя и небо безоблачное... ВО „ДВОРЦЕ СЧАСТЬЯ“...

Отпели тополя, сбросив свой шумный наряд... Отпели тополя, сбросив свой шумный наряд...

Вот и Дом культуры угольщиков, где Александр и Любовь кружились в вихре вальса... Вот и Дом культуры угольщиков...

Наступает торжественная минута. Все встают, когда инструктор курсов рабочего обучения шахты... Наступает торжественная минута...

Присутствующие тепло, сердечно поздравляют молодоженов... Присутствующие тепло, сердечно поздравляют молодоженов...

Семьи шахтеров говорят: спасибо!

Ночью выпал обильный снег, лег белым ковром на улицы поселка шахты «Северная»... Семьи шахтеров говорят: спасибо!

Третий год работает Валентина почтальоном 2-го участка 14-го городского отделения связи г. Кемерово... Третий год работает Валентина почтальоном...

Вот что пишут в отделение связи с ее участка: «Мы, жители улиц Вологодской и Казанской, выражаем сердечную благодарность почтальону Валентине Ильинедеевой...»

Начальник 14-го отделения связи Э. Ф. Ильина рассказывает: Валентина Ильинедеева — лучшая работница нашего отделения... Начальник 14-го отделения связи Э. Ф. Ильина рассказывает...

По материалам «Кузбасса» «ТОЛКАЧИ» Под таким заголовком «Кузбасс» поместил 25 октября 1959 года фельетон Е. Романова... По материалам «Кузбасса» «ТОЛКАЧИ»...

«Погода» По сообщению гидрометбюро, сегодня днем по области будет облачная погода... «Погода» По сообщению гидрометбюро...



Ребятам здесь интересно

В САМОМ центре шахтерского поселка Абашино стоит светлое двухэтажное здание — Дом пионеров имени 40-летия ВЛКСМ... Ребятам здесь интересно...

Заглянем в некоторые из комнат. Столярный, авиасудомодельный... Заглянем в некоторые из комнат...

Новые угольные бассейны страны

Над картой Сибири

Угольная карта Сибири в 1913 году была очень простой... Новые угольные бассейны страны...

Неузнаваемо изменилась угольная карта Сибири в наши дни... Неузнаваемо изменилась угольная карта Сибири...

Не случайно XXI съезд партии подчеркнул необходимость быстрого роста добычи сибирского угля... Не случайно XXI съезд партии подчеркнул...

Недавно разведан очень ценный Южно-Якутский бассейн... Недавно разведан очень ценный Южно-Якутский бассейн...

В. БОТВИННИКОВ.



рик и его товарищи Вова Данилов и Юра Балаилов учатся пока только в четвертом классе... рик и его товарищи Вова Данилов и Юра Балаилов...

Хрупкие руки семиклассницы Тамары Мальцевой уверенно бегут по клавишам... Хрупкие руки семиклассницы Тамары Мальцевой...

Более ста девочек овладевают в Доме пионеров искусством вышивания, кройки и шитья... Более ста девочек овладевают в Доме пионеров...

Текст Я. Симонова. Фото В. Скоробогатова.

Хозяева порядка

Добрая слава на станции Тайга идет о дружке кондукторского резерва... Добрая слава на станции Тайга идет о дружке кондукторского резерва...

Красная повязка на рукаве. Увидев ее, буйная толпа и покорило покорилось... Красная повязка на рукаве. Увидев ее, буйная толпа и покорило покорилось...

Поздним вечером, заступив на дежурство, Иван Тарасенко и Дмитрий Родионов решили пройти возле бывших «топских» путей... Поздним вечером, заступив на дежурство, Иван Тарасенко и Дмитрий Родионов...

Патрульная группа резерва несет вахту на территории вокзала... Патрульная группа резерва несет вахту на территории вокзала...

Примечательно, что борьбу с нарушителями общественного порядка дружинники стараются вести своими силами... Примечательно, что борьбу с нарушителями общественного порядка дружинники стараются вести своими силами...

Таким же днем, несет дружина почетную вахту... Таким же днем, несет дружина почетную вахту...

М. ХОХЛОВ.

ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь услугами мастерских артели „Трудовой путь“

В мастерской ремонта одежды и головных уборов по ул. Весенней, 15 производится ремонт и перелицовка дамской, мужской, детской одежды... В мастерской ремонта одежды и головных уборов по ул. Весенней, 15 производится ремонт и перелицовка дамской, мужской, детской одежды...

Мастерские артели „Трудовой путь“ г. Кемерово ПРОИЗВОДЯТ перелицовку, перелицовку и химчистку одежды, ремонт баянов, часов, фотоаппаратов, пылесосов, холодильников, швейных, пишущих и стиральных машин, электронагревательных приборов, галантерейных изделий и разных предметов домашнего обихода... Мастерские артели „Трудовой путь“ г. Кемерово ПРОИЗВОДЯТ перелицовку, перелицовку и химчистку одежды, ремонт баянов, часов, фотоаппаратов, пылесосов, холодильников, швейных, пишущих и стиральных машин, электронагревательных приборов, галантерейных изделий и разных предметов домашнего обихода...

сумки, электроплитки, утюги и др. домашняя утварь. Прием заказов производится ежедневно с 10 ч. утра до 7 ч. вечера... сумки, электроплитки, утюги и др. домашняя утварь. Прием заказов производится ежедневно с 10 ч. утра до 7 ч. вечера...

Приемные пункты химчистки, крашения, ремонта и перелицовки одежды: ул. Сибирская, 38-а (за Искитимкой), ул. Весенняя, 15 (за Искитимкой)... Приемные пункты химчистки, крашения, ремонта и перелицовки одежды: ул. Сибирская, 38-а (за Искитимкой), ул. Весенняя, 15 (за Искитимкой)...

Открыта мастерская по ремонту баянов, аккордеонов, гармонок. Баяны принимаются ежедневно с 10 ч. утра до 7 ч. вечера... Открыта мастерская по ремонту баянов, аккордеонов, гармонок. Баяны принимаются ежедневно с 10 ч. утра до 7 ч. вечера...

Здесь же в часовой мастерской производится ремонт часов всех систем и марок... Здесь же в часовой мастерской производится ремонт часов всех систем и марок...